

Информационное письмо о проведении ЭКОлектория в Октябрьском образовательном округе в рамках районной Единой методической недели

В рамках районной Единой методической недели по теме «Экологическое воспитание детей в ДОО», в Октябрьском образовательном округе проходил ЭКОлекторий на тему «ЭКОЛОГиЯ». В нем приняли участие 10 дошкольных образовательных учреждений округа (одна дошкольная организация без проведения интерактивной площадки по причине карантина, мероприятие перенесено).

Сам термин «эколекторий» означает пространство для обсуждения разных направлений в сфере охраны природы в течение определенного времени. Он включает в себя серию занятий, бесед, экскурсий и т.д.

Цели ЭКОлектория в Октябрьском образовательном округе:

- создание условий для формирования представлений у детей о многообразии объектов животного и растительного мира Устьянского района, их взаимодействии с неживой природой;
- воспитание бережного и ответственного отношения к природе родного края, приобретение первого опыта действий по сохранению природы.
- воспитание положительного, бережного отношения ко всем живым существам, желания их беречь и заботиться о них.

ЭКОлекторий включал в себя **2 этапа:** подготовительный и основной.

1 этап - подготовительный: мероприятия с детьми дошкольного возраста внутри ДОО (занятия, беседы, игры, целевые прогулки, экскурсии, просмотры фильмов, мультфильмов, встречи с интересными людьми, чтение художественной литературы, краткосрочные проекты и т.д.) по экологическому воспитанию.

Для проведения 1 этапа педагогам было предложено следующее примерное содержание:

- природа Устьянского района (реки, деревья, животные, растения, грибы, перелетные и зимующие птицы);
- Красная книга Архангельской области (животные);
- охрана окружающей среды (правила поведения в природе, борьба с мусором, бережное использование природных ресурсов).

2 этап заключался непосредственно в организации и проведении интерактивной площадки в рамках ЭКОлектория: каждая дошкольная образовательная организация готовила **интерактивную площадку по теме заявленной теме ЭКОлектория**. В ее подготовке и проведении принимали участие педагоги с привлечением волонтеров – детей старшего дошкольного возраста.

Участниками площадки являлись дети старшего дошкольного возраста из образовательных организаций Октябрьского образовательного округа.

Посещение площадок осуществлялось по предварительной записи по выбранной теме. Каждая дошкольная образовательная организация округа делала выбор самостоятельно, ориентируясь на анонсы предложенных интерактивных площадок. Запись осуществлялась с помощью гугл таблицы https://docs.google.com/spreadsheets/d/1-QVIVQNN_FPyOuO6qe2QBKVbL_3XFWFvkimBoKgpgzg/edit#gid=0

Каждая площадка состояла из двух частей (примерная структура организации площадки):

1 часть (познавательная): просмотр видеосюжета / презентации / чтение литературы по заявленной (самой площадкой) теме/ театрализованное представление и др. теме (**цель** – дать детям знания по определенной теме);

2 часть (практическая): (беседа / обсуждение, поиск решений проблемных ситуаций, игры / викторины / опытно-экспериментальная деятельность / продуктивная деятельность и др. (**цель** – закрепление полученных знаний в интерактивной форме).

Что в итоге у нас получилось: педагоги всех дошкольных образовательных организаций активно включились в ЭКОлекторий (сроки проведения с 19 февраля по 28 февраля – 1 этап; с 29 февраля по 1 марта – 2 этап).

Была проделана большая работа по первому этапу ЭКОлектория (для наглядности представим лишь только некоторые примеры организации форм работы с детьми по предложенному содержанию первого этапа ЭКОлектория от каждой ДОО):

- экскурсии к лес и к реке (д/с «Колокольчик»), экологический проект «Защити природу» (д/с «Солнышко»), игровая программа «Своя игра» и поход «Зимнее экологическое путешествие в лес» (д/с «Алёнушка»), опыты и эксперименты (д/с «Брусничка»), экскурсия «Природа Устьянского края» в Устьянский краеведческий музей и экологическая викторина «Земля, вода, воздух» (д/с «Ладушки»), выставка книг «Эколог и Я» и досуговое мероприятие «Спасем «золотые» правила природы» (д/с «Монтессори»), инсценировка экологической сказки «Ёлочкина беда» и викторина «Природа вокруг нас» (д/с «Ручеек»), день экологических игр «Учимся сортировать мусор» и конкурс для педагогов ДОО «Лучшая игра (пособие) по экологическому воспитанию» (д/с «Рябинушка»), познавательное занятие «Путешествие в лес» и экспериментальная деятельность (д/с «Радуга»).

Далее представлены краткие описания интерактивных площадок (2 этап организации ЭКОлектория).

МБОУ «ОСОШ №1» СП «Детский сад «Рябинушка»: интерактивная площадка «Путешествие в птичий городок».

Участники площадки: воспитанники подготовительной группы детского сада МБОУ «ОСОШ №1» СП «Ладушки».

В ходе площадки дети совершили путешествие по экологической тропе в «Птичий городок» и расширили свои представления о жизни зимующих птиц нашего Устьянского края, поиграли в экологические игры: «Совушка-сова», «Поймай мяч, если услышишь название птицы», «Угадай, кто поет». Приготовили птичье ассорти и покормили птиц!

См. подробнее https://vk.com/public216040801?w=wall-216040801_974

МБОУ «ОСОШ №1» СП Детский сад «Ладушки»: интерактивная площадка «Квест-игра «По лесным тропинкам».

Участники площадки: воспитанники подготовительной группы МБОУ «ОСОШ №1» СП «Детский сад «Рябинушка».

На площадке детей ждала увлекательная квест-игра! Чтобы помочь Весне, дети отправились в лес за весенними солнечными лучиками, которые заколдовала Зимушка - Зима и превратила в снежинки! Дети выполнили все задания: вспомнили правила поведения в лесу, отгадали зимние загадки, собрали картинки зимующих птиц, рассказали, чем можно кормить птиц, а чем нельзя, нашли следы животных на снегу, помогли очистить лес от мусора и расколдовали солнечные лучики! Весна поблагодарила детей и подарила подарки!

См. подробнее https://vk.com/club188138945?w=wall-188138945_906%2Fall

МБОУ «ОСОШ №1» СП «Детский сад «Ручеек»: интерактивная площадка «Познавательный игровой досуг «Берегите воду».

Участники площадки: воспитанники старшей и подготовительных групп компенсирующей направленности детского сада «Земляничка» СП МБОУ «ОСОШ №2».

Площадка началась с просмотра мультфильма «Мальчик и Земля», затем воспитанники обсудили основные правила поведения в природе и решили узнать больше о том, почему нужно беречь воду! Ребята представили себя маленькими капельками, которые встречались друг с другом, образуя лужи, ручьи, реки, озёра, моря. Так, дети познакомились с обобщающим понятием «источники воды». С большим удовольствием и интересом ребята поиграли в игры «Земля, вода, воздух» и «Спаси рыбку». А воспитанник подготовительной к школе группы детского сада Воропанов Артемий (участник районной конференции «Маленький исследователь») рассказал ребятам о круговороте воды в природе.

См. подробнее https://vk.com/club193932837?w=wall-193932837_766%2Fall

МБОУ «Начальная школа – детский сад М. Монтессори»: интерактивная площадка «Экологическая сказка «Лиса и заяц» + мастер-класс по изготовлению поделки из картонной втулки».

Участники площадки: воспитанники подготовительной группы МБДОУ «ЦРР – детский сад «Алёнушка».

На площадке ребят ждала замечательная экологическая сказка «Лиса и Заяц» о том, как аккуратный, чистоплотный Заяц научил Лису не мусорить, убирать свои вещи, и содержать в чистоте свой дом и свою планету. Научил сортировать мусор. Подсказал, что проходят такие акции: «Сдай макулатуру! Спаси дерево!», «Пластик, сдавайся!», «Сдай батарейку – спаси ёжика!»

А ещё Заяц рассказал Лисе, что из вторсырья можно делать различные поделки и украсить дом: из остатков бумаги и старых журналов - уникальные украшения, из старых пластиковых бутылок - декоративные фигурки для сада, из пластиковых крышечек - чудесные игрушки. А потом Герои сказки предложили детям сделать поделки из картонных втулок: лису и зайца и унести с собой – в свой детский сад или домой.

См. подробнее https://vk.com/public215277263?w=wall-215277263_758

МБДОУ «ЦРР – детский сад «Алёнушка»: интерактивная площадка «Путешествие по страницам волшебной книги «Тайны зимующих птиц»

Участники площадки: дети подготовительной группы МБОУ «ОСОШ № 1» СП «Детский сад «Ручеёк».

Юным гостям площадки было предложено совершить путешествие по страницам книги «Тайны зимующих птиц». Первые страницы «рассказали» детям сказку «Как снегирь и синичка подружились». На следующих страницах всех ждали интересные игры «Найди тень», «Угадай по голосу». Воспитанница старшей группы Таисия П. провела с ребятами весёлую физкультминутку «Весёлая синичка». Продолжая путешествие, дети поиграли в игры «Накорми птиц» и «Знаем правила поведения в природе». В завершении мероприятия прозвучало стихотворение «Покормите птиц зимой!» в исполнении Миланы К., воспитанницы старшей группы, а всем участникам вручены медали «Я - друг зимующих птиц».

См. подробнее https://vk.com/public215654583?w=wall-215654583_254

МБОУ «ОСОШ №1» СП «Детский сад «Брусничка»: интерактивная площадка «Почему вредно выбрасывать старую одежду?» + мастер-класс по изготовлению открытки «Котик» из кусочков старой ткани».

Участники площадки: воспитанники старшей и подготовительной групп МБОУ «Малодорская СОШ» СП «Детский сад «Радуга».

Дети из детского сада «Радуга» познакомились с исследовательской работой воспитанницы подготовительной группы Голубевой Насти на тему «Почему нельзя выбрасывать старые вещи и что из них можно сделать». Дети слушали очень внимательно и задавали Анастасии вопросы. А затем их пригласили на мастер - класс по изготовлению открыток из старых кусочков ткани «Котик».

См. подробнее https://vk.com/public218821279?w=wall-218821279_195

МБОУ «Малодорская СОШ» СП «Детский сад «Радуга»: интерактивная площадка «Экологическая квест-игра «Знатоки природы». Педагоги детского сада «Радуга» провели интерактивную площадку на базе детского сада «Брусничка».

Участники: воспитанники старшей группы МБОУ «ОСОШ №1» СП «Детский сад «Радуга».

Ребят ждала увлекательнейшая квест - игра «Знатоки природы»! Как оказалось, планете Земля нужна помощь. Она одна не может справиться с накопившимся на ней мусором! Ведь от того, что она загрязнена, становится мало свежего воздуха, не прилетают птицы, не живут животные, не цветут цветы. Для того чтобы помочь планете Земля этого мальчикам и девочкам пришлось пройти испытания по станциям, на которых их встречали герои: Грач, Медведь, Одуванчик. Все они приготовили для ребят интересные и сложные задания: дети угадывали голоса птиц, искали, кто, где живет, угадывали на каком дереве, что растёт, сортировали мусор, и, самое главное, повторяли правила поведения в природе и т.д. Все задания были выполнены! Взрослые и дети получили массу положительных эмоций.

См. подробнее https://vk.com/club187181795?w=wall-187181795_1739%2Fall

МБОУ «Ульяновская СОШ» СП «Детский сад «Солнышко»: интерактивная площадка «Экологическая квест-игра «Спасем природу!»

Участники: воспитанники старшей разновозрастной группы МБОУ «Ульяновская СОШ» СП «Детский сад «Колокольчик».

Внимание! Спасем Природу, она в опасности! Ее заколдовал злой волшебник Ураган. Дети получают карту с указанием станций, которые им предстоит преодолеть, что спасти Природу. Справившись с заданиями на каждой станции, дети получали по одной букве.

Когда все препятствия были пройдены, дети собрали слово «ПРИРОДА», и она опять ожила. Ребята сделали вывод о том, что природа будет нас радовать ещё долгие годы, а мы будем её охранять и беречь! В завершении квеста дети нашли коробку – посылку с подарочками от природы – конфетами с изображением животных, птиц, растений, а также книгу о природе, которую увезли в свой детский сад.

МБОУ «Ульяновская СОШ» СП «Детский сад «Колокольчик»: интерактивная площадка «Что такое мусор и что с ним делать?»

Участники площадки: воспитанники старшей группы МБОУ «Ульяновская СОШ» СП «Детский сад «Колокольчик».

Педагоги и дети-волонтеры старшей группы детского сада «Колокольчик» провели увлекательную игру по площадкам. А перед этим дети посмотрели социальный ролик о проблеме мусора (электронное письмо от учащихся МБОУ «Ульяновская СОШ»). Ребята из детского сада «Колокольчик» были поделены на 2 команды и передвигались по карте-маршруту. На площадках их встречали хозяева: Лесник, Мухомор, Нептун, Царица мусора и др. Ребята были в большом восторге от того, что они спасли уток и рыбок, вылавливая сочками мусор из воды.

См. подробнее: https://vk.com/club177458320?from=search&w=wall-177458320_708%2Fall

Видеоролик о посещении интерактивной площадки от детского сада «Солнышко»:
https://vk.com/club224006757?w=wall-224006757_50

Информационное письмо подготовила ст. методист МБДОУ «ЦРР – детский сад «Алёнушка» Коряпина Е.О. Оргкомитет по организации и проведения ЭКОлектория: Федорова С.В. (МБОУ «Начальная школа – детский сад М. Монтессори»), Коряпина Е.О. (МБДОУ «ЦРР – детский сад «Алёнушка»), Сысоева С.М. (МБДОУ «ЦРР – детский сад «Алёнушка»), Кожемяк А.И. (МБОУ «ОСОШ №1» СП «Детский сад «Ручеек»).